

bb. 80. fogadás a török nemzeti ünnep alkalmából

t pr/tr/gy/La

1966. október 29.

ülkssel tamtekin, a török köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője szombaton este a városligeti gundel étteremben fogadást adott a török nemzeti ünnep alkalmából. a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, szilágyi béla külügy-miniszterhelyettes, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, továbbá társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

20.28/-n

bb. 33. /pártértekezlet a csepel.... 6. folyt./ gy

a hozzászólásokra molnár ernő válaszolt, majd a pártértekezlet résztvevői újjáválasztották a csepel vas- és féművek 49 tagú pártbizottságát. a pártbizottság megtartotta első ülését, s ezen megválasztotta a pártbizottság titkárait, végrehajtó bizottságát és a fegyelmi bizottságot.

a csepel vas- és féművek pártbizottságának első titkára molnár ernő, titkárai: véghelyi andor és vigh lajos lettek./mti/

- v e g e -

21.10/gy

- 50 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 30.

bb 1. zichy mihály ismeretlen levelei az országos széchenyi könyvtárban

i á é t m j u b s

1966. október 30.

zichy mihálynak, a múlt század legnagyobb magyar grafikus művészeinek 47, eddig ismeretlen levele jutott az országos széchenyi könyvtár birtokába. a kéziratköteget egy magángyűjtőtől vásárolták meg. a művész, aki hosszú ideig az orosz cári udvar festője volt, részben szentpétervárról, részben párizsból intézte a leveleket öccséhez, zichy antalhoz. a kéziratok számos ismeretlen adatot őriztek meg zichy pályafutására, életére vonatkozóan, s így az új szerzemény értékes művészettörténeti lelettel gazdagítja a könyvtár gyűjteményét./mti/

bb 2. rendezik a sárvári nádasy vár környékét

vid hné ju fm

1966. október 30.

nagyarányú munkába kezdtek sárváron: átalakítják, rendezik a nádasy- vár környékét, a várarokból kialakul a terület. a vár egyik oldalán tavat létesítenek.

az északi oldalon autóbusz-megálló épül, a nyugati oldalon pedig gyermekjátszóteret alakítanak ki./mti/

9.40/ju

13.010

-1-

bb 3. ifjúsági szocialista brigádok klubja

vid j ju fm

1966. október 30.

a szombathelyi ifjúság házában klubot létesítettek a megyeszékhely nagyüzemeinek, vállalatának ifjúsági szocialista brigádjai, a kluboknak mintegy 120 tagja van. a vezetőség a tagság javaslatainak figyelembevételével készítette el a működési tervet. eszerint műszaki tapasztalatcseréket, egy-egy szakmai terület legújabb munkamódszereiről előadásokat, szakmai vetélkedőket, gyárlátogatásokat rendeznek./mti/

..-

bb 4. erkélyen át lopott- egyévi szabadságvesztés

i bc tm ju zs

1966. október 30.

almási albert, 36 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, felmászott a xiv. kerületi bácskai utca 22. számú ház erkélyére, majd a leeresztett redőny alatt behatolt egy lakásba, s az asztalról egy karórát és 100 forintot ellopott.

a központi kerületi bíróság almási albertet egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..-

10.20/n

13.12

- 2 -

bb 5. magyar kormányküldöttség utazott az algériai nemzeti ünnepre

Lk-Lm zs

1966. október 30.

az algériai kormány meghívására magyar kormányküldöttség utazott az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepére, az algériai felszabadító forradalom kezdetének 12. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre. a küldöttséget dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter vezeti, tagjai: szarka károly külügyminiszterhelyettes és mátyás lászló, hazánk algériai nagykövete, aki algírban csatlakozik a küldöttséghez.

az algériai nemzeti ünnepen a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar ifjúság országos tanácsa is képviselteti magát./mti/

..-

bb 6. időjárásjelentés

Lk-Lm zs

1966. október 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 30-án, vasárnap délután 12 óra 55 perckor:

helyenként éjszakai fagy

miután néhány nappal ezelőtt az atlanti-óceán enyhe légtömege utja lezáródott, egyúttal lehetőség nyílt az észak-európai hideg levegő déli, délnyugati irányu kiáramlására. szombat délután az ugynevezett mediterán ciklon megerősödött, és az éjszaka folyamán nagy esőzést okozva a kárpát-medence térségébe helyeződött át. ez a légköri képződmény a dél felé tartó hideg légkörök mozgását meggyorsította, sőt a kárpáton is átsegítette azt. a hideg levegő beömlését erős, helyenként viharos szél és lehülés, a kárpát-medence északnyugati részein és a hegyvidékeken havaseső, havazás kísérte.

hazánkban szombaton a keleti megyéket kivéve egész napon át borult idő volt. a délnyugaton reggel megkezdődött az esőzés, már a kora délután folyamán országossá vált. az említett mediterán ciklon átvonulásával kapcsolatosan a szél megerősödött, helyenként viharossá vált. a beáramló hidegebb levegő miatt a nyugati megyékben a hőmérséklet fokozatosan, 4-6 fokról 1-4 fokra csökkent. az ország más részein napközben még 10-14 fokig emelkedett. vasárnap reggelre mínusz 1- plusz 4, délen plusz 5- plusz 10 fokig hűlt le a levegő. a szombat reggel 7 órától vasárnap reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt a legtöbb helyen mintegy 10-20 milliméter, az ország területének egynegyed részén pedig 30-35 milliméter mennyiségű csapadék hullott, sőt egy-két helyen meghaladta a 40 millimétert is.

/folyt.köv./

13.35/ju

13.40

-3-

le

bb 6. /időjárásjelentés...1.folyt./-Lm

vasárnap reggel az északnyugati megyékben és a magasabb hegyeken havazott. reggel 7 órakor magyaróváron és farkasgyepűn 1 centiméter, bükkszentkereszten és kékestetőn 2 centiméter, galyatetőn 7 centiméter vastagságu hóréteget mértek. délelőtt az általános esőzés megszűnt, néhány helyen havazott, hózápor keletkezett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,0 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő esit: vasárnap erősen felhős idő, még több helyen eső, havaseső, hózápor. hétfőn felhőátvonulások, szórványosan előforduló futó esővel, hózáporral. élénk, helyenként még erős északi, északkeleti szél. várható legalsócsnyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 4- plusz 9 fok között.

a duna vizállása budapestnél 225 centiméter./mti/

bb 7. apró Antal Moszkvába utazott

t bc/ Lk-Lm zs

1966. október 30.

Apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap délután Moszkvába utazott a KGST végrehajtó bizottságának soronkövetkező ülésére.

a ferihegyi repülőtéren Péter János külügyminiszter, a politikai és a gazdasági élet több vezető személyisége bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál f.j. tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

14.50/ju

15.20

-4-

bb 8. ezüstkinccs-kiállítás Kecskeméten

vid Lk-Lm zs

1966. október 30.

bács-kiskun megyében vasárnap került sor a muzeumi hónap utolsó rendezvényére: a kelebián talált és bakon nagy sikerrel bemutatott ezüstkinccs-tárlatot vasárnap Kecskeméten, a Katona József muzeumban nyitották meg. a lelet legértékesebb darabjai a női karperecek, gyűrűk, nyakékek és a csörgős fülbevalók./mti/

bb 9. felavatták Schima Á. András síremlékét Győrött

vid Lk-Lm zs

1966. október 30.

hét évvel ezelőtt hunyt el Győr város köztisztjeletben álló polgára, Schima Á. András, aranykoszorus ötvösművész és műkovácsmester. a nagynevű mesternek a Győr-sporon megyei tanács építő- és szerelőipari vállalatának egyik brigádja síremlékét készített, amelyet vasárnap avattak fel./mti/

bb 10. felszabadulási tura Zalaegerszegen

vid Lk.-Lm zs

1966. október 30.

a Kisz Zala megyei bizottsága és a megyei testnevelési sporttanács a 9. pártkongresszus tiszteletére vasárnap Zalaegerszegen rendezte meg a felszabadulási tura megyei döntőjét. az egéssznapos versenyen a hűvösrre fordult időjárás ellenére 600 uttóró, középiskolás és munkásfiatal vett részt./mti/

bb 11. Fazekas emlékkiállítás Hajdusoboszlón

vid Lk-Lm zs

1966. október 30.

a muzeumi hónap hajdu-bihar megyei záróeseményeként vasárnap hajduhadházon helytörténeti kiállítást, hajdusoboszlón pedig a muzeumban Fazekas Mihály emlékkiállítást nyitottak./mti/

15.25/Lm

-5-

bb 12. muzeumi kiállítások tatán és esztergomban

vid lk-lm zs

1966. október 30.

esztergomban a keresztény muzeumban dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke nyitotta meg vasárnap az ipolyi arnold műgyűjtő halálának 80. évfordulója alkalmából rendezett kiállítást. a gazdag gyűjteményben művészi szőnyeget, himzéseket, gobelineket, ötvöstárgyakat, kerámiákat és képeket láthatnak a látogatók. tatán a kuny domokos muzeumban zrinyi miklós költő életének munkásságát bemutató kiállítást nyitottak meg./mti/

bb 13. a komáromi muzeumba kerültek az egykori brigetió emlékei - dobi istván is részt vett a megnyitón

vid lk-lm zs

1966. október 30.

vasárnap avatták fel a komáromi klapka györgy muzeum új részlegét, amelyben a római kori szőny - brigetió - emlékeket mutatják be. a megnyitón részt vett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, komárom megye országgyűlési képviselője is.

a faragott és feliratos kövek, szobortöredékek cserép- és üvegedények, fegyverek, pénzek, s használati tárgyak érdekes és pontos képet adnak az egykori római település életéről. egyedülálló darab az a törvénytábla, amely egy 4. századi serdicában /szófiában/ kiadott rendelet szövegét tartalmazza./mti/

bb 14. Leesett az első hó a mátrában

vid lk ju zs

1966. október 30.

heves megye kirándulóhelyein vasárnap téliesre fordult az idő: az eső csaknem egész nap esett, a mátra magasabb csúcsai pedig fehérbe öltöztek. kékestetőn már kora reggel havazás váltotta fel az esőt és a déli órákban vékony hólepel borította a tájat. sok kiránduló már hógolyózással szórakozhatott./mti/

16.00/ju

16.05

-6-

bb 15. kiváló határőr-örs kitüntetést nyújtottak át szentpéterfán

vid/lk/s zs

1966. október 30.

vasárnap ünnepi falugyűlésen nyújtották át a kiváló örs címet a szentpéterfai határőr-örsnek. a község művelődési otthonában rendezett ünnepségen részt vett a helyi párt- és kisz szervezet több képviselője, hozzátartozók és mintegy 200 helyi lakos. az ünnepség után közös ebéden vettek részt a kitüntetettek és a hozzátartozók./mti/

bb 16. fél órán át tartó hóesésben végeztek az utolsó buzatáblák vetésével nógrádban

vid/lk/s zs

1966. október 30.

a hét végére esősre fordult az időjárás nógrádban is. már-már úgy látszott, hogy az időjárás megakasztja a kenyérgabona vetési munkáit, noha csupán az utolsó buzatáblák várták a magot.

a vasárnapi munka azonban ezuttal sem maradt el : még a délelőtti órákban végeztek az őszi vetéssel. a buzavetés befejezésének krónikájához tartozik, hogy a délelőtti folyamán mintegy fél órán át hózápor pásztázta végig a mátra és a karancs vidékét, az utolsó fordulókat hóesésben tették meg a vetőgépek./mti/

bb 17.,, vietnami műszak ,, a bonyhádi cipőgyárban

vid/ykk/s zs

1966. október 30.

a bonyhádi cipőgyárban vasárnap reggel hat órától délelőtt tíz óráig teljes üzemben dolgozott a gyár délelőtti műszakjának mintegy félezer munkása. a négyórás vietnami műszakban 2500 pár női és férfi cipőt készítettek, s munkabérüket a vietnami nép javára ajánlották fel./mti/

16.55/ju

17.00

-7-

le

bb 18. sikerrel zárult a muzeumi hónap szekszárdon
vid lk ju zs 1966. október 30.

szekszárdon a megyei muzeumi bizottság ülésével zárult vasárnap a muzeumi hónap. dr. mészáros gyula muzeumi igazgató elmondotta, hogy tavaly egész évben huszezer, az idén eddig majdnem huszonkétezer látogatója volt a szekszárdi muzeumnak.
/mti/

--

bb 19. ipar- és vártörténeti kiállítás nyílt borsod megyében
vid lk ju zs 1966. október 30.

a borsod megyei szendrő községben, az egykori vártoronyból átalakított, ugynevezett kékfestő házban vasárnap ipartörténeti és vártörténeti kiállítást nyitottak meg. a tárlaton egykori magyar és török fegyvereket láthatnak az érdeklődők, s a kiállított tárgyak között szerepel az egykori várurnó, szécsi mária - a murányi vénusz- által adományozott, arannyal himzett oltárterítő is./mti/

--

bb 20. „szovjet hét”, a komlói zobák aknán
vid lk ju zs 1966. október 30.

a komlói zobák-akna kish. bizottságának és az mszbt zobák-aknai szervezetének kezdeményezésére „szovjet hét”, kezdődött vasárnap zobák-aknán. ennek első eseményeként a komlói „május 1.”, művelődési házban, ki mit tud a szovjetunióról, címmel műsoros vetélkedőt rendeztek, s a művelődési ház öntevékeny művészeti együttese a szovjet nép életét, művészetét, irodalmát bemutató műsorokkal szerepelt./mti/

--

17.00/ju

17.15

-8-

le

bb 21. 330 000 látogatója volt a mecseki kulturparknak
vid lk ju zs 1966. október 30.

a mecseki kulturpark vasárnap zárta kapuit. a társadalmi munkával épített intézmény népszerűsége - amint az újabb adatok is mutatják - évről - évre nő: az idén már 330 000 látogatója volt és 14 külföldi országból érkezett vendégek keresték fel. a vidám park legkedveltebb játéka az elvárásolt kastély bizonyult: 140.000 - en fordultak meg benne./mti/

--

bb 23. havazott a bakonyban
vid lk-lm zs 1966. október 30.

a bakonyban, ahol néhány nappal ezelőtt még kellemes nyárutó uralkodott, vasárnap havazott. az esővel kísért havazás nyomai még a magasabb hegytetőkön sem látszottak meg, veszprém-megyeszerte azonban felkészültek a tél várható első ostromára és az utak mentén már mindenütt készletbe helyezték a hófogó sövényeket./mti/

--

bb 22. zenetörténeti hangverseny a nemzeti muzeumban
t bc/lk-lm zs 1966. október 30.

a muzeumi hónap alkalmából, a liszt-bartók emlékkiállítás keretében zenetörténeti hangversenyt tartottak vasárnap a magyar nemzeti muzeum dísztermében. a hangversenyen régi hangszereket szólaltattak meg: egy 17. századi, németalföldi műhelyben készült csembalót és két trombitát, amelyek 1800 táján magyar műhelyekből kerültek ki.

a hangverseny műsorán grétry, rose, leclair művek, s régi magyar virágénekek és táncok - többek között a vitorisz-kódex anyagából - szerepeltek török erzsébet kossuth-díjas énekművész, kaplonyi brigitta, csembaloművész, szebenyi jános fuvolaművész, valamint varasdy frigyos trombitaművész és együttese tolmácsolásában./mti/

--

le

18.05/ju

18.10

-9-

bb 24. benjamin britten a 19. kerületi ifju zenebarátok csajkovszkij klubjában

t bc/Lk-Lm zs

1966. október 30.

benjamin britten, a világhírű angol zeneszerző és zongoraművész, valamint peter pears, a népszerű angol tenorista vasárnap délután a 19. kerületi ifju zenebarátok csajkovszkij klubjába látogatott el. az ifju gárda művelődési házban megtartott klubfoglalkozáson, amelyet somorjai józsef zenetanár vezetett, a fiatalok három csoportban versenyeztek. többek között zenés játékokon, fejtörőkön, énekversenyeken vettek részt, hangszeres bemutatókat tartottak. szerepelt a klubfoglalkozáson az ifju zenebarátok központi klubjának juvenus kamarakórusa is. az együttes, amely a pécsi kamarakórus-fesztiválon első díjat nyert, lubyk hédi hárfaművész közreműködésével britten művei énekelt.

az angol vendégek részt vettek a versenyfeladatok értékelésében, peter pears pedig a fiatalok kérésére egy 18. századi angol népdalt énekelt. utóbbiak azután a fiatalok magyar nyelven énekelték el. a klubfoglalkozás végén a vendégek válaszoltak a juvenus-kórus tagjainak kérdéseire. benjamin britten többek között elmondotta, hogy új operán dolgozik, amelyet jövő nyáron mutatnak be, s benne fiuk és leányok is szerepelnek./mtl/

--

bb 25. megtartották a veszprém megyei pártértekezletet

vid Lk-Lm zs

1966. október 30.

veszprém megye kommunistái szombaton és vasárnap tartották megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson dr. radnóti istván, a balatonaligai állami gazdaság igazgatója elnökölt. a megyei pártbizottság beszámolóját pap jános, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette elő.

/folyt.köv./

18.40/Lm

- 10 -

1900

bb 25. / megtartották...1.folyt./-Lm

a pártértekezlet munkájában részt vett és felszólalt komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vitában felszólalt höbe imre, a pápai elektromax pártbizottságának titkára, király jeno zalavári tsz-elnök, gyuricza lászló, a fűzfői nitrokémia ipartelek műszaki igazgatója, domján józsefné, a veszprémi sziget józsef faárugyár szocialista brigádtagja, venczel jános, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára, nagy gyevi béla, a várpalotai városi pártbizottság titkára, kiss gyula, a munkásmozgalom veterán harcosa, keszthelyi küldött, lencz Antal, a badacsonyi állami gazdaság alapszervi titkára, czigler károly, az ajkai timföldgyár alumínium-kohó pártszervezetének titkára, kurbel sándor, az szmt vezető titkára, kisgergely lajos, a péti nitrogénművek igazgatója, timár lászló, a devacséri általános iskola igazgatója, hegyi jánosné, a megyei nőtanács titkára és dr. debróczi tibor, a balatonfüredi szivkórház igazgató-főorvosa.

a felszólalásokra pap jános válaszolt. a pártértekezlet résztvevői ezután megválasztották a megye kongresszusi küldötteit, a pártbizottság pedig megválasztotta a végrehajtó bizottságot. a végrehajtó bizottság tagjai lettek: ábrahám ferenc, a megyei pártbizottság titkára, dr. bodogán jános, a megyei tanács vb elnöke, hidasi istván, a közép-dunántúli szénbányászati tröszt igazgatója, józsa jános, a megyei pártbizottság titkára, dr. kálai pál, a veszprémi vegyipari egyetem rektora, kovács gyula, a veszprémi járási pártbizottság első titkára, pap jános, a megyei pártbizottság első titkára, dr. radnóti istván, a balatonaligai állami gazdaság igazgatója, slamovics zoltán megyei rendőr-főkapitány, szabó lászlóné, a veszprémi városi pártbizottság első titkára és szabó kálmán, a megyei pártbizottság titkára.

a veszprém megyei pártbizottság első titkárának pap jánost, titkárainak pedig ábrahám ferencet, józsa jánost és szabó kálmánt választották meg ismét./mtl/

--

18.55/Lm

-11-

1915



bb 26. budapestre érkezett az angol külügyi államminiszter

t bc/lk-lm zs

1966. október 30.

vasárnap este néhány napos hivatalos látogatásra budapestre érkezett george thomson angol külügyi államminiszter.

a ferihegyi repülőtéren szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál sir alexander francis morley, nagy-britannia és észak-írország budapesti nagykövete./mti/

--

bb 27. szirmai istván, a caragiale nemzeti színház előadásán

t bc/lk-lm zs

1966. október 30.

az i.l. caragiale bukaresit nemzeti színház együttese magyarországi vendégjátéka során vasárnap este másodízben adta elő caragiale: az elveszett levél című vígjátékát a madách színházban. a nagysikerű előadást megtekintette szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

--

21.15/lm

-12-

- v é g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 31.

bb 1. tájékoztatás a főváros téli élelmiszerellátásáról

hi/gk/s zs la

1966. október 31.

a főváros lakosságának téli ellátásáról tájékoztatták az illetékesek az mti munkatársát, a kerületek összesített jelentései szerint a lakosság ellátása a téli hónapokban jobb lesz a tavalyinál. megfelelő mennyiséget biztosítanak például sertéshusból, amelynek a marhahúshoz viszonyított részaránya az elmúlt évi 75 százalékról 85 százalékra emelkedik. baromfiból - a megnövekedett fogyasztásra való tekintettel - ebben a negyedévben körülbelül 40 százalékkal többet hoznak forgalomba. tojásból a tavalyinál nagyobb mennyiségek állnak rendelkezésre, s az állami és szövetkezeti boltokban a korábbiakhoz képest több lesz majd a friss és kevesebb a tárolt - meszes és hűtőházi - tojás. lisztből és cukorból is hiánytalanul ki tudják majd elégíteni az igényeket. egyébként a cukor egyharmad részben, a liszt teljes mennyiségben előrecsomagoltan kerül forgalomba. ezekből a cikkekből a kereskedelem legalább három hétre elegendő készletet tárol a téli időszakban. zsírból és zsírszalonnából a múlt évinél 10 százalékkal nagyobb fogyasztásra rendezkednek be, mert az árváltozás hatására a lakosság ezekből többet vásárol.

konzervfélésegekből is kedvezőnek ígérkezik az ellátás, különösen a főzelék- és gyümölcskonzervekből lesz bő választék - a tavalyinál több lesz a paradicsomkonzerv, bár az igényeket valószínűleg az idei télen sem tudják zavartalanul kielégíteni. a hus- és ételkonzervekből rendelkezésre álló mennyiség fedezi a szükségletet, bővül a külföldi halkonzervek választéka, ezzel szemben a magyar olajos hal időnként előreláthatólag hiánycikk lesz. pótlására az ndk-ból és Lengyelországból nagy mennyiségű, olcsó halkonzerv érkezik.

/folyt.köv./

Se

- 1 -